

大公交当婚车 宽敞环保又“拉风”

新郎从小喜欢公交车 新人想用别具一格的方式迎接人生重要时刻

17日下午，公交崂山一分公司迎来了一对特殊客人：即将在21日举行婚礼的新郎邱培磊和新娘李庆晗。两人此行是想租两辆公交车当婚车，为婚礼增添一道别样风景。据了解，从小就喜欢公交车的邱培磊，在确定婚礼举办日期后，就想到了租用公交车，以此来纪念自己人生中的重要时刻。

新人尝鲜公交车当婚车

今年25岁的邱培磊是地道青岛人，因为父亲开公交车的缘故，他从小就对公交车有着不一样的感情。高考时，他还曾乘坐过212路全国最早的高考专线车赴考，可谓是和公交有不解之缘。“父母经常说，小时候不知道我为什么哭，抱上公交车后就不哭了。”也正是因为这份从小根植的感情，在确定举行婚礼时，邱培磊首先就想到了公交车。

“不租用小轿车，改用公交车既绿色环保还‘拉风’。”邱培磊的想法，起初李庆晗并不同意。在他从小红书上找出外地用公交车当婚车的照片、说明选用公交车的好处后，李庆晗很快就同意了。

“公交车体积大，婚庆摄影摄像可以全程跟随，很出片！”邱培磊说。此外，如果要租常见的婚车，一般需要6辆轿车，许多亲友一路上只能分开乘坐，且摄影摄像人员途中只能拍下车辆外观照片，无法全程记录新人在途中的表情。用公交车作婚车，不仅时尚新潮好玩，使用起来也更方便，让接亲团都在一个车厢内，大家一起留下快乐美好的回忆。

整体打造专属“婚礼巴士”

李庆晗来自烟台，与邱培磊同龄。



租公交车当婚车。



邱培磊和李庆晗的婚纱照。

两人三年前同时进入同一家银行网点，在日常相处过程中逐渐相知、相恋。经过探讨，两人决定租用两辆公交车当婚车。“一辆我们和伴郎、伴娘乘坐，另外一辆则拉着亲朋好友。”李庆晗告诉记者，租用公交车当婚车的想法得到了双方父母和亲朋好友的支持，大家都觉得既新鲜又环保，闺蜜们甚至早早做好了准备，想要体验一番不一样的感觉。“我也查看了下，青岛租公交车当婚车的新人并不多，我们也算是尝尝鲜，给大家打打样。”邱培磊说。

邱培磊在与公交崂山一分公司经理赵志生商谈租用事宜时，除了车辆内外装饰的布置，还特意提出希望能自行规划线路。“因为从小是奶奶带大，我想在我人生最重要的时刻，让公交车拉着奶奶从家门前经过。”最终，两人商量公

交车由邱培磊位于劲松七路的住处出发后，沿合肥路、伊春路、南京路行驶，最终抵达位于延吉路上的酒店。“整个车厢的设计我们都全程参与，车内外全部是喜庆的红色，车厢外侧还有我们的结婚照。除了车外身有我们的照片外，车厢内部也贴了许多婚纱照，整体打造了一辆专属于我们的‘婚礼巴士’。”邱培磊说。

定制“公交婚车”更贴心

“在保障市民出行基础上，我们也积极提供各类租车服务，为大家带去便利。”赵志生告诉记者，21日婚礼当天，公司将派出驾驶经验丰富的驾驶员承担婚车运行任务。据了解，近年来，公交崂山公司持续拓展公交市场的广度

和深度，不断丰富公交服务模式，在全面保障常规线路运营的基础上，主动拓展经营思路，满足市民差异化、多样化的出行需求，推出赶集专线等新型定制服务，向社会传递新时代“好声音”。与传统婚车相比，“公交婚车”全部使用新能源纯电动车辆，更加绿色、低碳、环保，专业的公交驾驶员也会用优质的服务带给新人更好的乘车体验，并且公交车容量大，视野好，新人及亲朋好友可一路同行。

赵志生表示，随着时代的发展，年轻人对生活方式的追寻也更加多元化，婚礼更加不拘泥于传统形式，低碳环保、浪漫时尚又极富创意的定制公交婚车越来越受年轻人的喜爱。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中

头发缠上耳钉 女孩用手一拽耳朵鲜血直流

外地来青旅游女孩意外弄伤耳朵 市立医院整形美容科“穿针引线”帮她复原

25岁小张(化名)是一位追逐个性的时尚女孩，她在右耳耳廓上部的软骨处打了耳洞。最近，小张来青岛游玩时，头发缠上了耳钉，整理过程中耳钉撕脱，导致耳廓软骨不规则撕裂。为实现美容缝合、让耳朵重回原样，她求助于青岛市市立医院整形美容科主任董子迎，紧急开展耳廓软骨美容修复手术。7月17日，记者从市立医院获悉，小张术后恢复效果良好，一周后可拆线，届时耳廓外观将基本修复如初。专家提醒，爱美人士打耳洞宜选耳垂部位，在耳廓其他位置上打耳洞并不可取。

耳钉惹祸 解绑头发右耳被撕裂

7月15日晚10时许，在青岛游玩了一天的小张发现头发缠在了右耳耳廓软骨处的耳钉上。她像平时一样解绑耳钉上的头发，不料一不小心撕脱了右耳的耳廓软骨，右耳出现了不规则的撕裂伤和小裂口，顿时鲜血直流。小张迅速前往附近医院的耳鼻喉科就诊，得知治疗后右耳可能会留下如“蜈蚣腿”样的瘢痕，这让她出现了退缩。作为外地游客，小张对青岛并不了解，她根据网友的推荐，第二天上午前往市立医院整形美容科，求助于专家董子迎。据介绍，接诊时小张的右耳耳廓上有大量血痂，伤口宽约1厘米、长约2厘米。董子



患者复查，董子迎为其检查伤口。

迎主任团队立即给予局部清创、碘伏湿敷，防止受伤处感染，并开展急诊查血。当天手术已排满，鉴于小张的情况较为严重，董子迎为其加急开展了手术治疗。

手术修复 微米级缝合避免瘢痕

凭借精细化缝合，一台美容手术可

以帮助患者实现只要颜值不要疤痕的愿望。手术当天，主刀医生董子迎对小张的右耳廓软骨进行修剪，随后运用直径为100微米的可吸收缝合线缝合修复软骨。在修建缝合皮肤不规则裂口时，他使用的是直径为70微米的可吸收缝合线进行皮下缝合，并配合直径为70微米尼龙线进行间断缝合皮肤。据悉，黄种人的头发直径约为90微米，此次术中使用的可吸收缝合线比头发丝还要细，主刀医生的一番“穿针走线”比绣花还要精细百倍。董子迎介绍，尼龙线线体光滑，对组织损伤小，打结牢固，在缝合中能顺利通过组织，与可吸收缝合线搭配使用可以让创面之间不会有缝隙，有效地降低切口皮肤张力，使切口疤痕增生的程度降低，从而避免“蜈蚣腿”瘢痕。

术中，董子迎主任团队采用的是耳廓根部阻滞麻醉，不在伤口部位注射麻药，更有利于缝合时准确判断，提高修复效果。1个小时后手术顺利完成，术后小张的耳廓外观良好，目前需定期到医院复查换药，一周后便可拆线。原本小张计划术后返回家乡，看到手术效果不错，十分认可青岛市市立医院的手术技术，于是决定留在青岛等待拆线。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒 于波

■专家提醒

打耳洞首选耳垂部位

打耳洞受到不少年轻人的喜爱，很多人为了追求时尚而选择在耳廓中部或上部甚至在软骨上打耳洞，这容易引起耳廓软骨膜炎。董子迎称，打耳洞虽然是“小手术”，但应在正规医疗机构的无菌条件下进行，并确保全程严格消毒，以防感染。不当的操作不仅可能导致耳廓感染、化脓、软骨坏死，甚至造成耳部畸形。

此外，选择合适的穿孔位置同样至关重要，应选在无炎症、无皮疹的耳垂部位，避免在耳廓其他更为敏感和脆弱的区域操作，以减少感染风险。值得注意的是，打耳洞并非适合所有人群，如瘢痕体质的人打耳洞易引起纤维组织增生，形成瘢痕疙瘩，反而影响耳部美观。